

宁波唯一!

北仑王华峰 获评“全国红十字志愿服务先进典型”

1 他是志愿服务队长

王华峰今年50岁,2018年3月加入北仑区红十字志愿服务大队,2019年1月,担任北仑区芙蓉红十字博爱志愿服务队队长。他带领的团队从十几人发展到1200多人,服务时长累计超145000个小时,服务内容以器官捐献为核心,衍生导医、助学、献血、助老、亲子公益、文明创建、消防宣传等多元化服务,是一支扎根在北仑的专业志愿团队。

作为一名拥有红十字救护员证的专业志愿者,王华峰在私家车中常备急救包,三年多时间“捡”了20名事故伤员。他的救护手法在一次次“实战”中越发娴熟,为应对不同的伤情,急救包也从1个逐渐增加到3个。

2 他是社区“编外”社工

他是当地芙蓉社区的“编外”社工,每天8小时在社区开展志愿服务或忙于志愿活动的策划。自开展“三献”(献血、造血干细胞、器官捐献)宣传工作以来,在他的影响和组织下,先后有5批爱心人士、128人签署了“中国人体器官捐献登记表”。

过去的三年疫情,他也是奔赴在防疫一线的“战士”。2020年初,他冒着随时可能被感染的风险,背着30公斤的喷雾器和消毒液连续“跑楼”70多天,消杀楼道、收集隔离居民的生活垃圾。2022年1月北仑发现确诊病例,因处于封控区,他通过手机“远程”组建一支100多人的抗疫应急小分队,分布在新碶街道5个社区,开展核酸检测、消杀、物资转运对接、心理疏导等服务。解封后,他又立即开展封控区内公共场所以及学校复学的消杀工作。当年10月,疫情再次袭击北仑,他依然义无反顾,迅速组织86人参与一线抗疫。因其爱人被隔离,他和女儿吃住在社区。

2021年3月27日,北仑区成立首个新冠疫苗(方舱)接种点,他带领团队常驻接种点,每天开展接种引导、登记等服务,累计服务接种市民超74万人次。

1月28日,中国红十字会总会公布“全国红十字志愿服务先进典型”名单,北仑区新碶街道博爱志愿服务中心主任王华峰名列其中,是宁波市今年唯一获此殊荣的先进个人。



王华峰(右)先后带动128人签署“中国人体器官捐献登记表”。
资料图片

3 他还是爱心“搬运工”

王华峰还是爱心“搬运工”,持续把爱心送给北仑东西部对口协作地区——两千公里外的四川省凉山州美姑县。他多次到美姑县帮扶调研,了解到当地学校图书单一、学生课余读物不足之后,在北仑区新闻出版局的支持下,他带领博爱志愿服务队,多方协调对接社会资源,发起“书香润乡村”项目,撬动社会力量共建“仑美益平米”图书角。其间,他还先后募集到200万元物资,捐赠到当地。

筑梦是王华峰从事公益的最终目标,他希望自己的公益梦引领一群人,让一群人温暖一座城。就像他常挂嘴边的一句话:“人生就是一群有情有义的人,在一起做有价值有意义的事。”

记者 陈烨
通讯员 陈红 张超扬

15分钟托育服务圈 圈出宁波人 “家门口”的幸福

1月28日,宁波市卫生健康委公布了已备案婴幼儿照护服务机构名单,共有635家机构上榜。为全面构建生育友好型社会,促进人口长期均衡发展,近年来我市大力推进婴幼儿照护服务发展,“15分钟托育服务圈”建设取得明显成效。

为缓解3岁以下宝宝照护难问题,宁波连续两年将婴幼儿照护列入政府民生实事项目。

此次公布的635家通过备案的婴幼儿照护服务机构遍布宁波各区(县、市),有幼儿园的托育部,也有托育机构。

近年来,为全面构建生育友好型社会,促进人口长期均衡发展,宁波市紧紧围绕高质量发展建设共同富裕先行市,大力推进婴幼儿照护服务发展,加快打造“甬有善育”幸福民生金名片。目前,“15分钟托育服务圈”建设取得明显成效,已初步实现婴幼儿照护服务“步行可及”“品质可信”“费用可担”。

目前,全市可提供3岁以下婴幼儿托位34934个,每千人口托位数3.6个,镇乡(街道)托育机构覆盖率达到96%;建成社区(村)婴幼儿照护服务驿站225个,公共场所母婴室447个,基本实现公共场所母婴设施全覆盖。

下一步,我市将继续扩大普惠托育服务供给,2023年全市新增婴幼儿托位5000个,其中普惠性托位3000个,力争每千人口托位数达到4个。

记者 孙美星
实习生 檀思源

讲文明 树新风 公益广告

诚信无价

人之信,商之魂,业之根。